



# 新时代 新征程 新伟业

## 在同全国人大代表履职归来

本报讯(记者 李雪峰)十四届全国人大二次会议在圆满完成各项议程后,于3月11日在京胜利闭幕。昨日,出席会议的我市全国人大代表履职归来,满载收获即将奔赴各自工作岗位,他们将把会议精神学习好、宣传好、贯彻好、落实好,为全面推进中国式现代化大同实践作出新的更大贡献。

市人大常委会副主任丁国华到大同南站迎接全国人大代表。

十四届全国人大二次会议期间,我市全国人大代表肩负全市人民重托,以高度的政治自觉和饱满的精神状态,切实履行宪法和法律赋予的职责,认真听取和审议各项报告,并紧扣高质量发展要求,立足全国全省大局、立足大同实际、统筹发展民生,积极向大会提交议案、建议,充分展现了强烈的责任感和较高的议政水平。

履职归来的全国人大代表难掩激动之情,他们讲述大会盛况,传递两会精神,大家一致表示,学习好、宣传好、贯彻好、落实好,为全面推进中国式现代化大同实践作出新的更大贡献。我们要牢记嘱托、履责担当,把全国两会精神第一时间传达至基层一线,做好党委、政府密切联系人民群众的桥梁和纽带,激励全市广大党员干部踔厉奋发、勇毅前行;将全国两会精神与大同实际、本职工作紧密结合起来,继续发挥好人民代表的作用,建务实之言、献睿智之策,积极反映基层呼声和群众心声,在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章。

## “满格电”助力企业复工复产“加速跑”

本报记者 张彩峰 通讯员 王文正

“复卷、切纸、包装……”纸中加工工序对电力稳定性的要求很高,我们刚复工复产,电力公司的服务就到了,他们及时为企业排除用电隐患,让我们开工马力投入生产,没有了后顾之忧。”云冈“花之都”等卷纸产量有了保障。”近日,国网大同供电公司工作人员走进山西云冈纸业有限公司,实地了解企业用电需求,为企业复工复产注入十足电力。

连日来,我市以龙头企业为牵引,

越来越多的工业企业已有序复工复产。国网大同供电公司数据显示,随着各行业有序复工,全市节后用电负荷稳步提升,日均负荷2351兆瓦。

为保障企业顺利复工复产,该公司依据《二十四节气优质服务流程》,组织太行黎明共产党员服务队对客户供电用电设备进行“把脉问诊”,了解生产经营用电需求,消除设备安全隐患,制定用能优化方案,并对企业用户开展“一证办理”和“网上国网”

APP线上服务渠道宣传,为企业复工复产保驾护航,助推地方经济建设冲刺首季“开门红”。

依托“红色供电服务站”,主动上门服务客户需求,精准制定保电工作方案;依托“金色供电服务站”,组织运检专业人员对企业箱变、配电室等用电设备运行情况进行排查,实时记录分析数据;依托“绿色供电服务站”,加大对光伏、充电桩用电客户供电线路巡视力度,及时消除

隐患缺陷27处,提升用户光伏板等设备安全运行水平……国网云州区供电公司充分发挥“三色供电服务站”平台作用,提升辖区企业复工复产安全用电水平。

目前,国网大同供电公司共组织154名供电服务人员,主动走访用电客户2045户,消除安全隐患36项,全力以赴为企业复工复产提供坚强电力保障,为我市全年高质量发展实现新跨越开好头、起好步。



## 农技培训为农业生产“充电蓄能”

本报讯(记者 宋芳)当前,我市春耕备耕工作正在有序展开,省农业广播电视学校大同分校(市农广校)采取技术加产业、线上加线下、理论加实际的方式开展农业科技培训,将先进生产技术、管理理念送到农民手中,为全年农业生产再夺丰收“充电蓄能”。

近年来,我市以全面推进“特”“优”畜牧业高质量发展为目标,大力发展规模化、标准化养殖业,带动农民持续稳定增收。标准化养殖需要较强的专业知识,农民对此有着迫切需求。“解决农业生产中的实际困难是我校开展冬春农业科技培训的重要考量。”市农广校负责人付磊说。去冬今春,该校充分利用市农业农村局官方微信视频号和官方抖音号开展线上农业知识宣传和农业技术科普培训,邀请经验丰富的农业技术专家现场教学,并录制专题视频播放。视频受众覆盖我市各县乡村和各地农技部门,截至3月初,累计观看点击超3万次。



3月12日,在新荣区农机销售市场,前来选购农业机械的农民络绎不绝。时下正值春耕备耕期,为节省人力、提高耕种效率,广大农民纷纷前往农机市场或农机公司选购新型、高效、节能环保的农业机械,为春耕生产做准备。 本报记者 于宏摄

## 京剧《文明太后》巡演亮相大同大剧院

本报讯(记者 王春艳)3月12日晚,国家艺术基金2023年度传播交流推广资助项目——新编历史京剧《文明太后》巡演亮相大同大剧院。

新编历史京剧《文明太后》由我市剧作家景彦斌编剧,省京剧院排演,省京剧院知名演员单娜、张巍主演。讲述了北魏著名政治家文明太后(冯太后)适应历史发展大势,大力推行“均田制”

等一系列改革,使北魏从富国强兵走向鼎盛的故事。曾入选文化和旅游部“庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程”百年百部创作计划重点扶持作品,荣获山西省第十七届“杏花奖”“新剧目奖”,连续入选第九届、第十届中国京剧艺术节优秀剧目展演。

演出中,通过历史事件、人物关系与人物情感之间巨大的戏剧张力,展现

出文明拓荒的血泪征程,揭示出以民为本的主题思想,突显了新编历史剧的时代意蕴和现实意义。张弛有度的表演、酣畅淋漓的演唱、震撼心灵的场景,不仅让观众尽享京剧艺术魅力,而且充分展示了北魏时期波澜壮阔的历史风云。

据悉,该剧从本月开启全国巡演之旅,并在陕西西安、河南洛阳巡演后,于12日、13日晚在大同大剧院上演。

## 平城区市场监管部门发布消费提示

本报讯(记者 高雅敏)3月12日,平城区市场监管局发布“3·15国际消费者权益日”消费提示,提醒广大消费者科学、理性消费,谨防上当受骗。

网络消费需谨慎。在线上平台购物时,要详细了解商家的促销规则,注意防范虚假折扣、虚假满减承诺等消费陷阱。

跟团旅游避陷阱。要选择资质齐全、信誉较高的旅行社,签署旅游服务合同时,要仔细阅读合同条款内容,明确双方的权利义务及违约责任,以及所购商品或者服务的数量、质量、价款、服务标准、优惠条件和有效期等事项。

老年消费者在购买保健品时,要到

具有合法经营资质的商场、药店或保健品专卖店购买,选购保健食品要认准产品包装上的保健食品标志(小蓝帽)及批准文号,查看外包装上是否注明生产企业名称和生产许可证号。如要鉴别真伪,可登录国家市场监督管理总局网站保健食品数据库查询。

消费者在选择装修公司时,要优选经营规模较大、信誉口碑良好、服务诚信规范的家装公司。要仔细阅读合同条款,明确双方的权利义务及违约责任,以及所购商品或者服务的数量、质量、价款、服务标准、优惠条件和有效期等事项。

预付式消费勿冲动。消费者在选择预付式消费时,务必谨慎注意。要理性充值、及时消费。要签订书面合同,合同应明确预付卡的有效期限、优惠承诺、使用范围、退款条件和违约责任等信息。在每次使用预付卡后,要及时核对消费余额并索要消费凭证。

平城区市场监管局提醒广大消费者,消费后应及时向商家索要消费凭证,妥善保存合同、发票、商品宣传广告、聊天记录、交易订单等相关记录,发生消费纠纷时,可拨打12345热线进行投诉举报,切实维护自身合法权益。

## 永定庄煤业公司推进绿色低碳发展

本报讯(记者 纪元元 通讯员 高向荣)近年来,晋能控股煤业集团永定庄煤业公司积极践行绿色低碳发展理念,一手抓矸石山生态治理,一手抓污水烟尘排放达标,用实际行动向污染“宣战”,推动煤炭企业“绿色转身”。

2016年起,永定庄煤业公司开始着手对矸石山进行科学治理与治理。为防止矸石复燃,确保植被成活率,该公司利用近5万方土方工程弃土方对矸石山进行分层覆盖、碾压,平均覆盖厚度达到1米以上,并采用防渗漏与植生袋相结合技术,沿着400米的山地筑起6米高的水土防护墙。在此基础上,先后种植乔木、灌木2万余株,花卉和草皮约6000平方米,瓜果、蔬菜等经济作物1万平方米,绿化面积4万平方米,绿化率达到92.8%。今年年初,该公司制订绿化工作推进方案,充分利用区域荒地“空隙处”,采取“见缝插绿”方式,对黄崖底、东山头、岩岭等处进行平整、绿化,打造出白家湾公路、工业广场、永前街、北台山等多处绿地“新名片”。

与此同时,永定庄煤业公司水厂采用生化工艺进行污水处理,日处理能力达3000立方米,处理后的出水达到地表水排放一级A类标准,保证了生活污水全部集中处理,实现达标排放。处理后的矿井水被全部回用于矸石山灌溉、工业广场绿化浇水、洗煤厂补水、消防补水等,并对公司2000多米范围内的路面定时洒水,有效防止了浮煤扬尘二次污染。

## 新荣区举办“春风行动”专场招聘会

本报讯(记者 苑捷 通讯员 张选)3月11日,时值一年一度的得胜堡“长城民俗文化节”,新荣区人力资源和社会保障局、区就业和人才服务中心等工作人员为有就业创业意愿的农村劳动者、脱贫人口、离校未就业高校毕业生、退役军人、返乡人员、失业人员、残疾人以及就业困难等重点群体提供了全方位就业公共服务。招聘会以“春风送岗促就业、精准服务促发展”为主题的专场招聘会。

在得胜堡长城民俗文化节现场,赏得胜民俗、游长城古堡、观龙灯、找工作、问政策……人头攒动,好不热闹。团区委、区妇联、区就业和人才服务中心等工作人员为有就业创业意愿的农村劳动者、脱贫人口、离校未就业高校毕业生、退役军人、返乡人员、失业人员、残疾人以及就业困难等重点群体提供了全方位就业公共服务。招聘会以“春风送岗促就业、精准服务促发展”为主题的专场招聘会。

招聘会以“春风送岗促就业、精准服务促发展”为主题的专场招聘会。招聘会以“春风送岗促就业、精准服务促发展”为主题的专场招聘会。

招聘会以“春风送岗促就业、精准服务促发展”为主题的专场招聘会。招聘会以“春风送岗促就业、精准服务促发展”为主题的专场招聘会。

## 大同市供水排水集团有限责任公司2024年2月份供水水质公报

2. 100个管网监测点规定7项指标监测结果:

监测项目	国家标准 GB5749-2022	国家合格率指标 (%)	管网水		
			抽检次数	合格次数	合格率 (%)
菌落总数	≤100CFU/ml	95	210	210	100
总大肠菌群	不应检出	95	210	210	100
游离氯	≥0.05mg/L	95	210	210	100
浑浊度	≤1NTU	95	210	210	100
色度	≤15度	95	210	210	100
臭和味	无异臭、异味	95	210	210	100
高锰酸盐指数	≤3mg/L	95	210	210	100

大同市供水排水集团有限责任公司  
2024年3月11日

## 持续深入开展“光盘行动”

良言

今年全国两会,节约粮食、反对浪费是代表委员们关注的热点。昂首阔步新征程,需要我们传承和发扬勤俭节约传统美德,持续深入开展“光盘行动”等活动,推动厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风。

近年来,通过“舌尖上的浪费”等突出问题治理,节约光荣、浪费可耻成为越来越多人的共识,餐饮新风吹进千家万户、各行各业。但过量点餐、宴会浪费、食堂剩饭等现象仍不同程度存在,尤其是大操大办的婚庆宴席,浪费现象更为惊人。如何从消费端入手,最大程度制止餐饮浪费,既是摆在全社会面前的一个重要课题,也需要每一个人积极行动起来,践行餐饮文明新风尚,合力形成倡导节约、绿色低碳、文明健康的社会“大文明”。

粮食安全是“国之大者”。倡导餐饮文明、反对饮食浪费,意义不仅在于光盘碗净其本身,从粮食安全角度讲,节粮减损也是增产,减少餐饮浪费,相当于增加了粮食有效供给,这为全方位保障粮食安全拓宽了路径;从精神文明层面来说,节粮减损是引领社会风尚的重要方面,对传承中华民族勤俭节约的传统美德、弘扬社会主义核心价值观具有重要导向作用;从综合效应来看,节约粮食措施不仅节省了耕地和水资源,又能保护生态环境,具有明显的经济效益、社会效益和生态效益,进而又能促进农业绿色低碳发展。因此,深入开展“光盘行动”等节约粮食行动,应作为一项长期任务,坚持不懈地抓下去,助力经济社会高质量发展。

民以食为天。节约粮食、反对浪费,消费端大有文章可做。在越来越多的人重视“光盘”的同时,目前,我市各餐饮饭店也普遍推出“小份菜”“半份菜”,引导顾客科学点餐、剩菜打包,将文明用餐的倡导落到实处。但仅有这些还不够,仍有存在的浪费现象说明,制止餐饮浪费还有许多工作要做。我们应从经营和消费两方面入手,通过长效机制的建立完善,进一步压实餐饮经营者在制止餐饮浪费方面的主体责任,同时,在消费行为、观念上引导食客克服盲目攀比、讲排场的心理,养成光盘碗净的绿色消费习惯。作为消费者,我们既应做到饮食文明,也应重视饮食健康,避免暴饮暴食,让每一粒粮食都物尽其用,体现应有的价值。



## 全省妇联系统先进集体(先进工作者)揭晓

### 我市5个集体6名个人获荣誉称号

本报讯(记者 李雪峰)日前,省人社厅、省妇联决定授予50个集体“山西省妇联系统先进集体”称号,60名同志“山西省妇联系统先进工作者”称号,其中,我市5个集体和6名个人荣获表彰。

近年来,我市各级妇联组织和广大妇联干部始终把联系和服务广大妇女作为工作生命线,用心用情做好党的妇女工作,深耕家庭建设更加有力,维权关爱服务细致周到,弘扬文明新风富有成效,妇联基层基础更加扎实,为推动

## “3·15金融知识进商圈”征信主题宣传开展

本报讯(记者 张世敬)3月12日,人行大同市分行联合市发改委等相关单位,与6家金融机构,深入永泰南路商圈开展“3·15金融知识进商圈”征信主题宣传活动。

宣传活动从热闹的答题环节开始,市民从答题板上自选包含金融知识的题目作答,“小福人”吉祥物将精美礼品送到获奖市民手中。大家不仅积极答题,还对题板上的题目举一反三认真提问,金融机构的工作人员现场答疑,从“填鸭式宣传”转换为“互动式宣传”模式,真正将征信等金融知识融会贯通、学以致用。同时,金融机构工作人员还深入活动现场商户店内开展一对一宣传,发放各类宣传手册,讲解个人征信知识;宣讲“一系统、两平台”对助企纾困的作用,让企业了解更多融资渠道;围绕新型电信诈骗骗案手段,用通俗易懂的语言讲解反诈知识;向群众传授假币识别技巧,讲解货币防伪知识等。此次宣传活动共发放各类宣传资料10000余份,接受现场咨询600余人次,有效促进了市民对金融知识的掌握,增强了市民金融维权意识。



连日来,平城区水泊寺街道联合市公安局交警支队六大队在辖区主要路口开展交通违法治理执法,对驾乘电动车、三轮车未按规定佩戴安全头盔等交通违法行为进行有针对性的文明劝导和安全宣传教育,引导广大市民增强道路交通安全意识和文明行车意识。 本报记者 韩楚摄